
Για την γενική ταχυδρομική ανάπτυξη σημαίνει απολύσεις και τρομοκρατία 

Στις 11/04 ο σύντροφός Π.Γ. απολύεται από την Γενική Ταχυδρομική και συγκεκριμένα από 

το κατάστημα της  Κηφισιάς όπου εργαζόταν από το 2016 μέχρι το 2022. Χωρίς επίσημη 

δικαιολόγηση και μερικές μόνο ημέρες μετά την συμμετοχή του στην γενική απεργία της 6/4, 

η γενική ταχυδρομική αποφασίζει να τερματίσει την σύμβαση του με συνοπτικές διαδικασίες. 

Ταυτόχρονα ξεκινά να εντείνει το τοξικό εργασιακό κλίμα που επικρατούσε στα καταστήματα 

της, τρομοκρατώντας όσους αντιστέκονται στα μεγαλεπήβολα πλάνα της. Συγκεκριμένα, δύο 

ακόμα συνάδελφοι και συνδικαλιστές από  καταστήματα  των  βορείων προαστίων  

απειλούνται με εισαγωγή του ονόματος τους στις «μαύρες λίστες» ,με μη ανανέωση των   

συμβάσεων ορισμένου χρόνου  ή με απόλυση στην περίπτωση των συμβάσεων αορίστου 

χρόνου. 

Τα παραπάνω βέβαια δεν προκύπτουν από το πουθενά. Ο κλάδος των ταχυμεταφορών 

αναδιαρθρώνεται και η Γενική, όπως και αντίστοιχες εταιρείες(acs , speedex) είναι 

διατεθειμένη να εκμεταλλευτεί την συγκυρία στο έπακρο. Η πανδημία άλλωστε ανέδειξε την 

«αναγκαιότητα» αναδιοργάνωσης του κλάδου, αφού τόνισε τις  προοπτικές του μέσα από 

την κατακόρυφη αύξηση του κέρδους των εταιρειών που δραστηριοποιούνται σε αυτόν. Για 

την Γενική μάλιστα η περίοδος αυτή έφερε πολλαπλασιασμό του τζίρου, ο οποίος, άγγιξε τα 

75 εκατομμύρια. Χρήματα που επέφεραν οι άνθρωποι της «πρώτης γραμμής», που 

καλέστηκαν να αντιμετωπίσουν έως και τριπλασιασμό των υπηρεσιών και του όγκου των 

δεμάτων προς παράδοση. Η ίδια, ωστόσο, απάντησε με εντατικοποίηση, με 6ήμερες 

συμβάσεις με βασικό μισθό, με  εργολαβικούς εργαζόμενους χωρίς δικαιώματα και 

"κομματαδες"(πληρωμή με το πακέτο).Τώρα προχωράει σε απολύσεις, απειλές και εξώθηση 

σε παραιτήσεις για όσες αρνούνται να συμμορφωθούν με τις παράλογες απαιτήσεις της 

εργοδοσίας. Είναι σαφές λοιπόν πως οι «ήρωες» του χθες, στο σήμερα περισσεύουν. Είναι 

επίσης σαφές ότι οι  ρυθμίσεις που προέκυψαν εν μέσω καραντίνας, παγιώθηκαν και τώρα 

πλαισιώνονται με νέες, σχηματίζοντας τη νέα εργασιακή πραγματικότητα, το κόστος της 

οποίας θα επωμιστούν για ακόμα μια φορά οι από τα κάτω. 

Η συγκυρία είναι ενδεικτική. Μετράμε ήδη μια 12ετία οικονομικής κρίσης και διανύουμε μια 

ενεργειακή κρίση που τείνει να βαθύνει ακόμα περισσότερο και όλα αυτά εν μέσω πολέμου, 

όπου λειτουργεί σαν επιταχυντής της ήδη δυσμενούς θέσης που έχουμε ως εργαζόμενες. 

Μέσα σε αυτήν την συνθήκη βαθιάς ανασφάλειας για την εργατική τάξη όπου οι τιμές στα 

βασικά αγαθά διπλασιάζονται ,τα νοίκια ακριβαίνουν και οι μισθοί δεν φτάνουν ούτε για τα 

βασικά η Γενική ταχυδρομική επιλέγει να επιτεθεί στις  εργαζόμενες. 

 Η επίθεση αυτή βέβαια δεν αποτελεί νέα τακτική αφού η εταιρεία  έχει προϋπηρεσία στην 

καταπολέμηση του συνδικαλισμού και διαθέτει διάφορα μέσα για να εκδικείται όσους και 

όσες διεκδικούν τα αυτονόητα και καταφέρνουν να χτίσουν έστω και τις παραμικρές 

αντιστάσεις. Από την δημιουργία κλίματος  διαρκούς στοχοποίησης, μέχρι την εξώθηση σε 

παραίτηση και την απόλυση, έτσι και στην περίπτωση του Π.Γ. η εταιρεία εξάντλησε όλα τα 

εργαλεία της. Η διαρκής σύγκρουση του συντρόφου με την εργοδοσία, η συμμετοχή του στο 

σωματείο του και η άρνηση του να δέχεται αδιαμαρτύρητα την οποία μεταβολή στον τρόπο 

εργασίας αυτού και των συναδέλφων του, ήταν ακριβώς αυτά τα οποία η εταιρεία χρόνια 

παλεύει να καταστείλει. Η προσπάθεια αυτή μάλιστα έρχεται να ενισχυθεί από το κράτος και 

τους αντεργατικούς νόμους του (βλέπε νόμος Χατζηδάκη). Μοναδική στιγμή λοιπόν για 

αναδιάρθρωση. Η Γενική Ταχυδρομική από την μια πλευρά απολύει και τρομοκρατεί 

εργαζόμενους και η ελληνική αστυνομία από την άλλη φυλάει τα καταστήματα της και 



προσαγάγει τον κόσμο του αγώνα που παρεμβαίνει σε αυτά. Κράτος και κεφάλαιο δηλαδή σε 

αγαστή συνεργασία. Τι πιο σύνηθες θα έλεγε κανείς να συμβεί! 

• Αναδιάρθρωση του κλάδου σημαίνει περαιτέρω υποτίμηση της εργασιακής 

μας δύναμης. 

• Να βάλουμε φρένο στις βλέψεις της Γενικής Ταχυδρομικής και της κάθε 

Γενικής. 

• Άμεση ανάκληση της εκδικητικής απόλυσης του συντρόφου Π.Γ. 

• Συγκέντρωση αλληλεγγύης στην επιθεώρηση εργασίας Νέας Ιωνίας την 

Τρίτη 31/05 στις 10:00. 

 

Συνέλευση αλληλεγγύης στον απολυμένο σύντροφό Π.Γ. 

 

 

 

 


